

Asturias reclama nuestra ayuda



NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, miércoles 22 de Septiembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 66

Todo por Asturias Todo por la victoria del pueblo contra la odiosa invasión extranjera

SENSACIONAL DISCURSO DE LITVINOF

Las provechosas lecciones del Norte

La caída de Bilbao y Santander son golpes cuya gravedad no nos interesa negar. El examen de los errores cometidos y que han podido contribuir a nuestros reveses en el Norte es muy importante. Aparte de las dificultades de tipo geográfico y militar que impedian una asistencia directa y eficaz al Norte, de la imposibilidad de maniobrar por líneas interiores y presentar una defensa adecuada a la invasión, existían otros factores determinantes sobre cuya significación llama la atención el segundo punto del reciente comunicado del Buró Político del Partido Comunista. Debemos aprovechar bien las lecciones de hierro del Norte para forjar rápidamente la victoria del pueblo español.

El Norte no pudo realizar una severa política de guerra durante los meses de calma de que dispuso para organizar y adiestrar su Ejército, para fortificar decisivamente las posiciones, para depurar los mandos, para llevar a su máximo rendimiento las industrias militares. En Euzkadi y Santander no se realizó una política que cumpliera las legítimas aspiraciones de los obreros y campesinos, quedando casi intactos los privilegios de los grandes propietarios e industriales, mientras un concepto lamentable del liberalismo garantizaba la impunidad de la quinta colmena, y prohibía los actos públicos de propaganda. Otra causa importante fué la discordia interior, la falta de solidez del Frente Popular Antifascista, que hubiera sido el único instrumento capaz de superar los defectos planteados.

Por esto, cuando la invasión, eligiendo el punto de España en que sus esfuerzos podrían alcanzar mejores resultados, dada la casi imposibilidad de acudir en su auxilio, concentró sus mejores fuerzas sobre el Norte, donde nuestros soldados, traicionados muchas veces por los mandos, insuficientemente asistidos en el frente y en la retaguardia, tuvieron que retroceder paso a paso, a pesar de su heroísmo inmortal.

Hemos de analizar las lecciones del Norte, contemplar cómo Asturias, unida y gigantesca, sabe resistir al fascismo. Debemos forjar inmediatamente el Frente Popular Antifascista, la unidad de todos los amigos del pueblo español, para acelerar la victoria, para hacer más incisiva y potente la capacidad de ofensiva del Ejército Republicano, que ha sabido batir al fascismo en Aragón, en el Centro, en el Sur, alcanzando triunfos que hemos de reafirmar cada día hasta expulsar de nuestro suelo a las tropas de Hitler y Mussolini.

Entre la oposición y la no oposición, entre la paz y la guerra no hay componendas

La cuestión española ha sido sustraída a la competencia de la Sociedad de Naciones para asegurar la colaboración de los principales autores de la tragedia española

LOS QUE ODIAN LA HUMANIDAD NO TIENEN DERECHO A ELLA

BELGICA PRESENTA SU CANDIDATURA PARA LA VACANTE DEL CONSEJO

GINEBRA, 21.—El Gobierno belga ha autorizado al ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, para que presente la candidatura de Bélgica en el puesto vacante del Consejo de la Sociedad de Naciones. Parece segura su elección. Bélgica no presentó antes la candidatura para que no se interpretase como un acto de enemistad hacia España.—(Fabra.)

LAS GRANDES POTENCIAS DEMOCRÁTICAS VOTARON A ESPAÑA

GINEBRA, 21.—Las grandes potencias democráticas apoyaron la candidatura de España. Votaron Francia e Inglaterra, y los votos de calidad sostuvieron la candidatura de España. Sólo los manejos de unos cuantos países sudamericanos impidieron la reelección de España dándose el caso de que un delegado votó en contra asobediendo las órdenes de su Gobierno.—(Fabra.)

INGLATERRA PARECE DISPUESTA A TOMAR UNA DECISION

LONDRES, 21.—"El Times" subraya ante todo el párrafo de Eden en Ginebra acusando a algunos Gobiernos de haber incumplido el acuerdo de no intervención en España. "El Daily Herald" dice que hay que esperar que las dictaduras no interpreten el discurso de Eden en el sentido de que, en caso de agresión, Inglaterra no pasaría a la acción. Los acuerdos de Nyon deben convenirnos de lo contrario.—(Fabra.)

EL DISCURSO DE EDEN HA SATISFECHO A PARTE DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 21.—Comentando el discurso de Eden en Ginebra, "Le Petit Parisien" dice que las palabras de Eden deberán ser medidas en Roma y Berlín, pues al mismo tiempo que un llamamiento a la concordia son una advertencia. Agrega que Inglaterra y Francia están dispuestas a cerrar el camino, con su fuerza política, moral y económica.—(Fabra.)

M. Paul Ramadier visita Alicante

Ayer pasó por Alicante, procedente de Francia y con destino a Casablanca, el ministro de Estado francés, M. Paul Ramadier, inmediato colaborador de El Yvon Delbos, acompañado por el secretario general de la Compañía Air France.

Fuó saludado por el gobernador civil, camarada Monzó; por el jefe de la tercera zona de Fronteiras y Puertos, teniente coronel Fernández Pérez; por el jefe del aeropuerto, M. Bideu; por los agentes Garza Polo y Alvarez, y otras personalidades, a todos los cuales manifestó Ramadier las expresadas su simpatía por nuestra causa. Poco después partió a su destino.

INTERVENCIÓN DE LOS DELEGADOS DE RUMANIA Y AUSTRALIA

GINEBRA, 21.—La Asamblea ha continuado esta mañana la discusión sobre la actividad de la Sociedad de Naciones. El Sr. Antonesco afirma la fidelidad de la Pequeña Entente a la Sociedad de Naciones y dice que la única forma para terminar con la carrera de los armamentos es dar a cada Estado la seguridad de que su independencia política y la integridad de su territorio serán respetados.

El delegado australiano dice que la experiencia de los últimos años ha demostrado la imposibilidad de poner íntegramente en práctica los principios del Pacto.—(Fabra.)

DEBIDO CONFESAR QUE EXPERIMENTABA Y UNA CIERTA VACILACION ANTES DE DECIDIRSE

(Continúa en la página cuarta)

El traidor Troncoso detenido en Francia como complicado en el asalto al submarino "C-2"

BURDEOS, 21.—Ha sido detenido el comandante militar fascista Troncoso complicado en el intento de robo del submarino "C-2". Será conducido a Brest a bordo del aviso francés "Etincel" para ser interrogado por el juez de instrucción que entiende en el asunto.—(Fabra.)

DETALLES DEL TERRORISMO FASCISTA EN FRANCIA

PERPIÑAN, 21.—El italiano detenido a raíz del asunto de las bombas de Gerbere, ha reconocido que debía haber destruido el Hospital Militar de Perpiñan y el Consulado de España en Teulu se, pero que por temor a ocasionar la muerte de muchas personas se desistió de los explosivos.—(Fabra.)



M. PAUL RAMADIER. Hoy, cuando ya canta un "pasco", mientras el "macarroni" canta a la luna.

"Por los vivos y por los muertos"

Los ojos negros de las minas se abren de asombro entre las praderas sucias y hasta el río de la cuenca hullera ha oblidado de saltar sobre los guijos con su espuma morena. Asturias, Asturias, rasgándonos el pecho, batiendo nuestros sienos. La espada contra el mar, los mineros clavos a la invasión italiana entre los valles verdes y redondos, desde lo alto de los puertos y hasta en la llanada de la costa oriental. Las curciellas mueren de asfixia en las galerías, los pulmones respiran gritos y no carbon, como en los días inmortales de Octubre. Millares de mineros luchan y mueren pensando más que en ellos en el destino de todos los trabajadores del mundo. Cada día hacen saltar superada su leyenda de heroísmo y dinamita. España, todos los trabajadores de España, los sienes sus mejores hijos, acuden en su apoyo, quieren ser dignos de la epopeya que vive Asturias. Pero, al otro lado de España, frente a millones de trabajadores que se venían arder más alta que nunca su voluntad dae vencer, había unos hombres capaces de lanzar contra ellos una frente más negra que el agua de los lavaderos.

Era en un despacho soleado y plácido, íntimo, confidencial, entre cuyas cuatro paredes unos hombres habían sonado apasionar a su antojo a dos millones de trabajadores. ¿Qué nos podían exigir cuentas al Olimpo? Osearon hacerlo algunos e inmediatamente, funcionó la guillotina: "expulsión por falta de pago". Se fumaron unos cigarrillos entre vagos conversos. Minutos, allá arriba, el cigarrillo servía para enconder un cartucho y hacer saltar un tanque. El estampido de la dinamita no perturbaba la placidez de la oficina. "Federaciones... Cotizar... Expulsión...". En Asturias, bajo una nube de aviones, crece el minero, gigantesco, inmenso. Conoce en sus carnes al fascismo y no pasará mientras viva. Ha sabido —sin saltar su fusil— que acaba de ser expulsado "por no pagar". Aprieta con dedos más duros el cañón y tiene un gesto digno de su sangre "El Sindicato Minero de Asturias cotiza por los vivos y por los muertos".

Llega este mensaje épico al salón soleado. Hay ahora una discrepancia penumbra. "Cotizamos por los vivos y por los muertos". 50.000 pesetas, si no bastan nuestra historia, nuestra lucha. Silencio, lejania, muy distante, Asturias. "50.000 pesetas... mineros... expulsión". No: la Ejecutiva de la U. G. T. no puede admitir las cotizaciones de los mineros de Asturias, "el reglamento, los estatutos...". Mientras, en el Norte, fuertes como montañas, nimbados del entusiasmo de todos los trabajadores, los mineros de la U. G. T., los "expulsados", hacen de cada pecho una fortaleza, de su sangre una trinchera infranqueable alzada contra el fascismo, contra la invasión. Los hombres aislados entre las cuatro paredes desaparecen olvidados y despreciables en un horizonte incendiado de hoces, de martillos, de fusiles en alto.

Las fuerzas de orden público de Barcelona ocupan el edificio de los Escolapios

Gracias a la intervención de la C. N. T. se evitaron incidentes

VALENCIA, 21 (S. L.).—El ministro de la Gobernación ha facilitado a las fuerzas de la ley de la siguiente nota: "Las fuerzas de orden público de Barcelona han ocupado el edificio de los Escolapios, sito en la Ronda de San Pedro. El servicio comenzó en las primeras horas del día 20 y terminó a las 13 horas del mismo.

Varios agentes acompañados de dos parejas de asalto se presentaron en el edificio de los Escolapios mostrando a sus ocupantes una orden de registro. Se negó la entrada y como insistieron fueron tiroteados, lo que les obligó a retirarse. Conociendo la resistencia se procedió a ocupar el edificio adoptando otras medidas de seguridad para impedir la evasión de los ocupantes de la finca. Uno de ellos salió del local arrojando una bomba que no causó víctimas. Dispararon los guardias y la persona de referencia resultó gravemente herida.

Momentos después se presentaron en la Ronda de San Pedro los miembros del Comité Regional de la C. N. T. con quienes se

habían tramitado las negociaciones de rendición de los sitiados. Los miembros del Comité se ofrecieron a parlamentar con los de dentro. Después de prolijas discusiones a las 13 horas los parlamentarios consiguieron convenir a los sitiados que se entregaron a la fuerza pública. Fueron detenidos 25 hombres y una mujer a los que se condujo a la Jefatura Superior de policía. Esta tomó posesión del edificio recogiendo en el primer momento más de 200 fusiles, 2 ametralladoras pesadas, 6 fusiles ametralladores, 5.000 bombas, 4.000 kilos de dinamita, 4 lanzas-bombas, 4 cajas de trillizas, uniformes y gorras pertenecientes al cuerpo de Bombrarderos y Asalto, 18 coches de turismo, 40 máquinas de escribir y una buena cantidad de víveres. Más tarde la sección de poceros de la primera División de Asalto en un registro más minucioso encontró 150 cajas de cartuchos de fusil, 170 fusiles, un mortero y otros objetos varios. Continúan todavía las operaciones de registro a que se suponen que existían en el edificio. Los miembros de la C. N. T. con quienes se

El Partido Comunista se dirige a la opinión antifascista

2.º Nunca como ahora el pueblo español se ha sentido tan fuerte y tan seguro de la victoria. La capacidad ofensiva del Ejército Republicano, su moral y heroísmo son el mejor exponente de nuestra fuerza, que nos coloca en condiciones favorables para la lucha, pero a condición de que los problemas de la producción y de la retaguardia sean resueltos con la rapidez y la energía necesarias.

En Euzkadi y Santander no fué realizada una política de satisfacción de anhelos y aspiraciones de los obreros y campesinos, dejando en plé los privilegios de los propietarios y dueños de grandes empresas en relación con los fasciosos, se entró el estímulo de los heroicos combatientes.

Un liberalismo podría garantizar la impunidad de la quinta colmena, un concepto equivocado de la eficacia de la propaganda y de la agitación popular, prohibiendo actos públicos desligó a los gobernantes y al propio Frente Popular de las capas activas del pueblo e impidió que se levantase el espíritu, el fervor y el entusiasmo de los ciudadanos para lanzarlos a la defensa heroica de la ciudad. La conducta dudosa y la deslealtad abierta de algunos medios y elementos (aparte de otras causas que no es del caso examinar) contribuyeron a minar la moral de la población y hacer estéril el sublime esfuerzo de los soldados que no estaban debidamente asistidos en los frentes ni en la retaguardia, y hubieron de ceder palma a palma, el suelo de su tierra a las hordas sanguinarias de los invasores fascistas.

La falta de unidad y de solidez en el Frente Popular Antifascista, la discordia interior, el hecho de que los dirigentes de los Partidos y demás organizaciones antifascistas no comprendiesen que era preciso hacer todos los sacrificios necesarios para levantar un frente unido, fueron otros tantos factores que contribuyeron a nuestros reveses del Norte. Y ante la trágica experiencia de estos meses a todo el pueblo español con la mayor energía, el problema de la unidad y de dotarla estar pronto a todos los sacrificios necesarios para evitar que los tristes errores del Norte puedan repetirse.

(Del comunicado del Buró Político del Partido Comunista)

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Los carabineros

En nuestro número de ayer comentamos el "delito" de copiar una información de la "Gaceta del Pueblo" (¿De qué Popolo?), en la que se decía que los carabineros españoles "son feroces y guerreros como árabes". Nuestro "delito" estará ya perdonado, ante nuestra propia confesión, y ante el insólito hecho de que la prensa italiana reconozca el valor y el heroísmo de nuestras fuerzas armadas, aunque sea basándose en una ascendencia árabe en su árbol genealógico. Este reconocimiento de valor tiene una importancia enorme en una prensa enemiga y de un país que tiene sus "carabineiri". No intentamos al mucho menos, establecer una comparación entre los carabineros españoles y los "carabineiri" de opereta italiana, o mejor dicho si la hay, se puede establecer una comparación digna de Perogrullo, pero no por eso menos cierta, y que es la siguiente: "Un carabineiro español es un carabineiro español, y un "carabineiri" italiano es un "carabineiri" italiano".

Las fuerzas que junto con las heroicas Brigadas Internacionales defendieron Madrid, cuando todo el mundo—el mundo de ellos, claro está—creía que no tenía defensa, son feroces si se entiende por ferocidad el poner todo su entusiasmo y toda su voluntad en la defensa de la independencia patria, y son guerreros, como lo es todo el mundo que tiene por misión el espumar un fusil. La otra clase de ferocidad, la del empujamiento con víctimas indefensas, queda para los "carabineiri" que a la fuerza reclutan "voluntarios" para nutrir las filas de Franco y cargan sobre sus familiares indefensos, cuando éstos intentan oponerse.

Alicante puede y debe estar orgullosa de todas las fuerzas públicas, patriotas, nuestras, que se aferran a la independencia en los frentes de la libertad, también puede estarlo de que sean feroces y guerreros como árabes, según un papel con letras idóneas al que por respeto a nosotros mismos nos pagamos a llamarle periódico.

No han sonado mucho los clarines de la fama en honor de nuestros Institutos armados al servicio del pueblo, y cuando alguien ha hablado de ellos—hay raras excepciones—ha sido para difamarlos y para intentar enfrentarlos con el pueblo.

Quedamos pues, y ALICANTE AL DIA lo manifiesta bien claro, orgullosos de los carabineros, guardias de asalto y Guardia Nacional Republicana, leales a la causa del pueblo.

Información municipal

La tasa del carbón, modificada

Al racionarse algunos artículos por la Delegación Local de Abastos y fijar el precio que les corresponde, se incurre en una circunstancia de la que también se aprovechan los expendedores.

El fenómeno, por ejemplo, en el carbón, que uno de los artículos que ayer se repartieron. Al carbón se le asigna el precio de 65 céntimos los dos kilos, y en el racionamiento se señala medio kilo por persona.

Son numerosas las tarjetas que tienen en su lista número impar de personas y bastantes compuestas de un matrimonio, de una madre y una hija, de dos hermanos. A estos les corresponde adquirir un kilo de carbón, pero como los dos kilos valen 65 céntimos, cantidad que no es divisible por dos, resulta que por el kilo se tienen que abonar treinta y cinco céntimos; o lo que es lo mismo, que el vendedor se gana cinco céntimos en cada tarjeta de dos personas que despacha.

Como también obtiene esta ganancia por cada tarjeta en la que haya medio kilo de pisco, que son todas las impares, se llega a la consecuencia indubitable y por tanto innegable, de que en un cuarenta por ciento, o más, de las tarjetas despachadas, se ha obtenido un beneficio indebido a costa del ya esquilmo bolsillo del consumidor, quien en realidad paga el carbón a precio superior a la tasa, puesto que al dar treinta y cinco céntimos por un kilo, paga a setenta los dos kilos, en lugar de pagarios a sesenta y cinco.

Sobre los embullidos

En el "Boletín Oficial" de ayer aparece una orden del Gobierno civil, muy interesante para los productores de embullidos, encaminada a evitar que industriales desaprensivos vendan al público género en malas condiciones y a impedir la numerosa venta que se realiza a espaldas de la autoridad y sin control alguno de nadie.

Se recuerda que aquellos que fabrican embullidos sin autorización serán castigados con el cierre del establecimiento, decomiso del género y una fuerte multa, según las disposiciones vigentes. Se dispone también el decomiso de los productos que sean vendidos al público sin el marcado metálico, en el que conste el lugar de procedencia, el nombre del fabricante y el número de la autorización.

Nos parece muy oportuna esta orden del Gobierno civil, ahora que en la capital se nota una sospechosa desaparición del embullido. Todos aquellos que lo fabrican sin autorización y sin control de la Inspección de Veterinaria o lo expenden al público deben ser castigados inexorablemente.

Teatro PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS

Pepe Portes

MIÉRCOLES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1937

A LAS 6'30 DE LA TARDE

ESTRENO de la humorada arrevistada en tres actos, de Mariño y Leizorri.

El cuerno de oro

A LAS 10'15 DE LA NOCHE

ESTRENO de la comedia frívola en tres actos original de Parnando de la Hilla.

Un amante de bolsillo

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

COMITE PROVINCIAL

Manifestación Internacional de los Amigos de la Unión Soviética en París

Este año se conmemora un acontecimiento histórico el XX aniversario de la construcción socialista soviética. Todos los pueblos del mundo se disponen a manifestar la admiración que despierta en ellos el esfuerzo perseverante, inteligente y disciplinado con que el pueblo ruso se ha lanzado a edificar una sociedad nueva y las realizaciones que ha logrado llevar a término.

España se pone en pie para ofrecer a Rusia el homenaje debido; porque es de justicia reconocer la verdad acerca de los avances realizados en la U. R. S. S. en todos los órdenes de la economía, de la industria, de la cultura, etc. y porque un deber de gratitud nos mueve a aprovechar esta ocasión para proclamar a todos los pueblos la ayuda inmensa, inagotable, generosa que hemos recibido del país soviético, el primero en el mundo en solidarizarse con el dolor y la tragedia española actuales.

Uno de los actos de más importancia de la conmemoración será una gran manifestación en París de las Asociaciones de Amigos de la Unión Soviética de todos los países del mundo. Asistirán representaciones numerosas de todas las naciones. España debe participar en esta manifestación de manera digna, enviando una numerosa delegación. Pueblo alicantino antifascista, pueblo laborioso y de tradición democrática es necesario llevar a París una nutrida representación y es imprescindible que esta representación vaya asistida del cariño, de la simpatía, de la devoción, de la gratitud que todos, absolutamente todos, sentimos por el pueblo hermano que nos encamina y ayuda; porque nos apoyo generoso de la Unión Soviética se ha derramado, sin distinción, sobre todos los sectores de la sociedad española; lo mismo ha llegado a los republicanos, que a los socialistas y a los anarquistas, que a los comunistas y a los sin partido.

Queremos que la representación de Alicante sea exponente fiel del sentir unánime de esta provincia. Los particulares que desean concurrir a la gran manifestación de París; los Sindicatos, Partidos y Agrupaciones que quieran enviar representación dirigirán sus peticiones a este Comité Provincial. Sagasta 30, 1.ª que las elevará al Comité Nacional quien hará la designación, en última instancia, de los delegados que han de concurrir a París.

Este año se conmemora un acontecimiento histórico el XX aniversario de la construcción socialista soviética. Todos los pueblos del mundo se disponen a manifestar la admiración que despierta en ellos el esfuerzo perseverante, inteligente y disciplinado con que el pueblo ruso se ha lanzado a edificar una sociedad nueva y las realizaciones que ha logrado llevar a término.

La exposición de Altavoz del Frente

Ayer se reunió el jurado que había de otorgar los premios a los mejores trabajos presentados en la exposición infantil y, en vista de la gran cantidad de dibujos merecedores de galardón, acordó aumentar el número de premios.

Han resultado premiadas las obras de los siguientes expositores: Vicente Maciá, Manuel López, Rafael Gumiel, Manuel Sorribó, Angel Jorquera, Idefonso Las Heras, Esperanza Samner, Manuel Cuartellias, Pepita Alcaraz, Pascual García, José Torregrasa, Enrique Gosálbez, M. Capella y Teresa Ruiz.

El jurado se ve en la obligación de declarar que, también otros muchos dibujos merecen ser premiados. Con tal motivo, los restantes expositores cuyos nombres no figuran aquí, deberán pasar por las oficinas de Altavoz del Frente, Mártires 18, cualquier día de la semana próxima, donde se les hará un regalo.

Los niños arriba citados acudirán a nuestras oficinas el próximo sábado día 21 a las cinco de la tarde para hacernos entrega del premio obtenido.

Los obreros, campesinos y soldados ayudan a NUESTRA BANDERA

25 LISTA DE SUSCRIPCION

	Pesetas
Beneficio Callosa de Ensarriá	2037'65
"El Carnet del Partido", Altea	250'00
José Menor Marin	164'25
Radio Almoradí	100'00
Celula 9, Radio Alcoy	81'00
Radio Bartolomé del Segura	57'40
Eliche, Beneficio del partido de fútbol "Club Deportivo Rojo"	102'00
Fracción de Barberos de Villena	228'00
Radio Oeste, C. 1, Fracción Málaga	10'00
C. 4, Fracción Ferroviarios	40'00
Fracción M. Z. A.	5'00
José Sánchez Giménez, herido Hospital Cruz Roja, número 3	100'00
Badenas (segunda entrega)	100'00
Manuel Cerdán Cortés	5'00
Suma y sigue	21.534'30

IDEAL

HOY MIÉRCOLES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1937

ESPAÑA AL DIA

NUMERO 23

La producción en ESPAÑOL

Hombres sin nombre

Por FRED MAC MURRAY A LAS 6 TARDE

JUVENTUD EN BARRIDA

Nueva reunión del Consejo Provincial de la alianza Juvenil Antifascista

El lunes, a las seis de la tarde, se reunió nuevamente el Consejo Provincial que tiene sobre el la tarea de unificar a toda la juventud de la provincia. En esta reunión se hicieron cargo de las Secretarías Militar y de Relaciones Exteriores los compañeros José Fantauja y Tomás Rico, respectivamente, dando cuenta a J. S. U. de la sustitución de Idefonso Torregrasa, que había de ocupar la Secretaría de Producción, por Manuel Pérez Aracil. Se aprobaron diversos acuerdos de importancia, figurando entre ellos el de dirigirse al Frente Juvenil de Urgel contestando una carta que le había recibido de aquellos lema el entusiasmo hacia nuestra lucha.

El de dirigirse también al Consejo Nacional de la Alianza dándole cuenta de la constitución de este Consejo Provincial y pidiéndole instrucciones sobre diversos extremos. Otro de los acuerdos tomados fue el de prestar la mayor atención al movimiento "Alerta", que ha de vigorizarse sumamente mediante la incorporación de las Juventudes Libertarias, que se encontraban fuera del mismo hasta la fecha y que lo realizan hoy por medio de la Alianza Juvenil.

Los delegados de la ALIANZA JUVENTUD ANTIFASCISTA VISITAN A LAS AUTORIDADES. Como resultado de su reunión anterior y una vez terminada la sesión, los delegados del Consejo Provincial se dirigieron a la Comandancia Militar, iniciando sus visitas a las autoridades por la del gobernador militar, coronel Siquero, y el comisario jefe, compañero Fortet. Con ambas autoridades los delegados de la juventud alicantina, dirigiéndose a los cuarteles, ofreciéndoles el caloroso saludo contenido en las bases y tesis de relación con la guerra, recogiendo la seguridad de que este ofrecimiento se estimará en toda su importancia, empujando a recogerlo con motivo de la premilitarización ordenada por el Gobierno, y para la que el coronel Siquero les hizo consideraba importantísima la colaboración que la Alianza Juvenil puede prestar a ella.

Sindicato Provincial de Correos

El Sindicato provincial de Empleados de Correos, reunido en asamblea general extraordinaria la tarde de ayer, ha aprobado las resoluciones siguientes:

1.º Protestar ante la Ejecutiva de la U. G. T. de la expulsión de esta Central Sindical de las nuevas Federaciones de Industrias sancionadas por aquella, bajo pretexto de falta de pago, pretexto inadmisibles en estas circunstancias en que la clase obrera, simultáneamente los gloriosos sindicatos asturianos, "botan" con la máxima largueza y el más puro altruismo por la dignidad, por la libertad y por la independencia de España; con el sacrificio de su propia vida.

2.º Pedir que sea derogada esta resolución de la Ejecutiva por la que se separa a estas nuevas Federaciones.

3.º Apoyar la petición de los miembros del Comité Nacional de que con urgencia se convoque un plebiscito de esta para juzgar del proceder de la Ejecutiva; plebiscito que estará representado con plenitud de atribuciones por las Federaciones sancionadas inopordentemente.

4.º Elevar estos acuerdos a nuestra Ejecutiva del S. E. C. para su conocimiento.

Nuevo Comité Ejecutivo Provincial de Izquierda Republicana

En la Asamblea Provincial extraordinaria del Partido de Izquierda Republicana celebrada ayer, se ha nombrado el nuevo Comité Ejecutivo para la Provincia; pudiendo constituirse de la forma siguiente:

Presidente, Antonio Pérez Torregrasa; Vice-Presidente, Franklin Albricias Goetz; Secretario, Antonio Eulogio Díez; Vice-Secretario, José Carrillo Pastor; Tesorero, Antonio Ramos Ayús, y Contador, Francisco Arques Soler.

Descomos toda clase de éxitos a los nuevos representantes de Izquierda Republicana de Alicante.

La casa de la Juventud del Radio 1

El otro día tuvo lugar la asamblea del Radio 1.º de la J. S. U. con el fin de constituir la Casa de la Juventud de la barriada Sur de esta capital.

Informó el camarada Soriano en nombre del Comité de Radio sobre los temas peculiares a la Juventud, propagando por la constitución de nuevas Casas de la Juventud. Anuncia la aparición del semanario "Juventud", órgano de la J. S. U., examinando los problemas de la juventud y los sindicales y la reciente constitución de la Alianza Juvenil.

Terminado el informe del delegado del comité central, se eligió nuevo comité de la Casa de la Juventud del Radio 1.º que queda formado así: Secretario general, Emilio Llopis; Organización, Conrado Serrano; Administración, Julio Palermán; Agitación, Rafael Gil; Femenino, Antonia Llopis; Educación del soldado, José Mingot; Sindical y producción, Francisco Marrasa; Educación, Alfredo Pascual; Infantil, Antonio Miralles.

De Enseñanza

En la sesión celebrada el 20 de los corrientes por el Consejo Provincial de Primera enseñanza, se acordó proponer a la Dirección Provincial la concesión de becas a varios Maestros de la provincia y el nombramiento de interinos para las Escuelas nacionales. Pediremos al corriente a nuestros sectores, de las resoluciones de la Dirección Provincial.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

Reuniones de Radios y Celulas

Responsables políticos de organización de las Celulas del Radio Norte, hoy a las 7.30.

Pleno del Radio Norte, viernes, 7.30 en el local del Radio.

Celula 5 del Radio Este, martes, seis tarde.

Las mujeres comunistas del Radio Este, hoy, siete tarde.

Los responsables de Agit. Prop. de todas las Celulas del Radio Sur hoy, 7.30 tarde.

Celula 3 del Radio Este, mañana, 7.30, en Diaz Moreu, 94.

Celula 7 del Radio Este, mañana, 7.30 tarde.

Celula 9 del Radio Este, mañana, 7.30 tarde, en Sevilla, 123.

RADIO SUR

Se convoca a todos los militantes de la Celula núm. 8-11-13 para el jueves día 23 del corriente

Al objeto de que todos los militantes de este Radio puedan acudir al milin que el próximo jueves se celebrará en el Teatro Principal, las Celulas de este Radio que debían reunirse dicho día aplazarán su reunión hasta el próximo sábado, día 25.

Se convoca a todos los militantes que fueron designados para formar parte del Comité de Radio y a todos los responsables políticos de las Celulas de este Radio para la reunión que se celebrará el próximo domingo, día 26 del corriente mes, a las diez de la mañana, en el domicilio del mismo, Bailén, 21, primero.

Secretaría Sindical

REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES COMUNISTAS

Fracción Comunista de Hostelería: Viernes, 24, cinco tarde.

Fracción Comunista de Artes Gráficas: Hoy 22, siete tarde.

La Comisión Provincial Sindical, convoca para hoy día 22, a las seis de la tarde, a la Celula 4 de Fe-

A todos los vecinos de los barrios primero, segundo y tercero

CARBON

Hoy día 22 a las ocho de la mañana se pondrá a la venta en todas las carbonerías de distritos primero, segundo y tercero, contra presentación de tarjeta de racionamiento a razón de un kilogramo por persona y al precio de 0'65 los dos kilos.

El vendedor una vez servida la tarjeta correlará o cruzará con tinta el cupón número 3 de la hoja de carbón no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento.

En días sucesivos se anunciarán oportunamente se seguirá distribuyendo al resto de los distritos en idénticas condiciones.

ACEITE

El próximo jueves, día 23 a las ocho de la mañana, se racionará aceite en todos los establecimientos de comestibles de la ciudad contra presentación de tarjeta de racionamiento a razón de cuarto de litro por persona y al precio de 2'20 pesetas el litro.

El comerciante una vez servida la tarjeta cortará el cupón número 6 de la hoja de racionamiento correspondiente al aceite. No podrá servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento ni tampoco a las de las cooperativas.

El Presidente de Abastos

TRIBUNALES

TRIBUNAL POPULAR

Rafael Santos Guerra, fué procesado por denuncia ilícita de armas, y desde el juzgado del Sur de Alicante pasó el sumario al Tribunal Popular ante el que ayer compareció.

Después de practicada la prueba, el fiscal retiró la acusación y Rafael Santos fué absuelto.

TRIBUNAL DE URGENCIA

En el pueblo de Petrol la esmonja Tarsila Aracil Poveda se dedicaba a una activa cohección entre las jóvenes de la localidad a las que obligaba a besar un sucrificio, al mismo tiempo que practicaba propaganda de sus ideas derechistas.

Formulada una denuncia contra ella, se le formó causa que ayer fué vista ante el Tribunal de Urgencia.

Comparecieron varios testigos de cargo y el fiscal en su informe solicitó que se impusiera a la procesada la pena de un año y un día de internamiento en un campo de trabajo con las necesarias correspondencias.

El juicio quedó concluso y pendiente de sentencia.

Por el Consejo Provincial de Primera enseñanza, se ha remitido a la Junta de Inspectores, una lista de las Escuelas vacantes para que designe los Auxiliares de la Lucha contra el Analfabetismo que las hayan solicitado.

El almanaque escolar para el curso 1937-1938 ya estudiado por el correspondiente Comisión, pasará a informe del Consejo Provincial en la reunión del próximo lunes.

provinciales Andaluces, y para los de los mismo día, a la Celula 6 de la misma empresa, para tratar asuntos de verdadero interés. Comisión Provincial Sindical.

Agit. Prop.

"EL CARNET DEL PARTIDO" EN LA PROVINCIA

Con objeto de que las masas antifascistas conozcan la gran pellicula soviética "El Carnet del Partido", se va a hacer una intensa campaña de propaganda en toda la provincia a beneficio de NUESTRA BANDERA.

ALCOY, hoy miércoles; AGOST Jueves 23; BENIÑA, viernes 24; COCCENTAINA, sábado 25; GAMPOLLO, lunes 27; DENIA, martes 28; ELDA, miércoles 29; FINESTRAT, jueves 30; FLOREAL, viernes 1 de octubre; GUARDAMAR, sábado 2; GATA, lunes 4; MONFORTE, miércoles 5; PINOSO, jueves 7; PETRELL, viernes 8; ROJALES, sábado 9; SAN TAPOLA, domingo 11; SAX, lunes 12; TORREVEJIA, martes 13; VILLENA, miércoles 14.

AVISO

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el sello correspondiente.

Se advierte a todas las organizaciones de nuestro Partido, que toda convocatoria que no esté en nuestro poder a las seis de la tarde, no será publicada hasta el día siguiente.

Perdida de documentación

El camarada Francisco Monzó Torres, militante de nuestro partido, con residencia en esta, calle de Riba Valero, número 37, ha perdido en el mercado de abastos de Alicante, una cartera que contenía un carnet de nuestro partido, la Celula personal, cuatro pesetas en valores del Consejo de Economía de ésta, y varias tarjetas del mismo.

Para Nuestra Bandera

La Celula 9 de barriada del PARTIDO COMUNISTA (Radio Alcoy), se compromete a recaudar para NUESTRA BANDERA durante el mes de septiembre la cantidad máxima de 150 pesetas. Hacemos público este acuerdo para estimular a las demás Celulas del Partido, en la localidad, para que no sólo nos imiten, sino que nos superen. Hacemos entrega hoy del primer donativo que importa 57,40 pesetas.

Camaradas: Ayudad al periódico de todos los antifascistas de la provincia.

Por la Celula 9 de barriada del Partido Comunista (Radio Alcoy). El Comité.

Camisería Llerca

Artículos del País y Extranjero

Especialidad en confección a medida

ALTAIRIA, 9 - Tel. 1730 ALICANTE

CAMISERIA BENAVENT

Especialidad en confección a medida

Plaza de Castelar, 1 Teléf. 1146-ALICANTE

CAZADORAS CAMISAS

Almázenes Avenida

Zorrino, 7-Tel. 2033 ALICANTE

COMPRESUERO EN CASA DE Antonio Aznar

Las mejores persianas

Juan Botella Pérez, 5 ALICANTE

ESTANDES

EL CAMPO

Los campesinos obedecen el precio de tasa

Los campesinos de la España leal, obedecen las órdenes del Gobierno y venden sus productos al precio de tasa marcado por éste. Los trabajadores honrados del campo, los que han visto la política campesina de nuestro Gobierno del Frente Popular, obedecen con disciplina esos mandatos, por estar identificados con la orden.

Los artículos que los campesinos necesitan y que no producen, los compran a precio de tasa gracias a las disposiciones del Gobierno del Frente Popular. Identificada conducta hemos de observar los demás con los artículos que producen ellos y que nosotros necesitamos. Pero surgen acaparadores e intermediarios que no se resignan a cumplir estos acuerdos. Con el ánimo evidente de sabotear la retaguardia, les dicen a los campesinos que no vendan a precios de tasa, porque luego van a empezar a subir los precios de las cosas y perderán un beneficio muy grande si venden sus productos a los precios estipulados por el Gobierno.

diquen toda su actividad a hacerle comprender a este escaso número la necesidad de obedecer las órdenes del Gobierno, no por el solo hecho de serlo, sino por el beneficio que les reportan.

Los intermediarios que se enriquecen a costa del trabajo de los campesinos, no se resignan fácilmente a perder sus ganancias. Donde aparece uno de éstos, debe denunciarse inmediatamente, y volvemos a repetir que los comu-

nistas han de destacarse en esta tarea.

En la gran obra que el Gobierno realiza para la liberación de los campesinos, no puede faltar el apoyo más entusiasta de éstos, y una de las formas mejores de manifestar esta ayuda, consiste en la obediencia de sus órdenes, convirtiéndose cada uno de los campesinos en un vigilante policía, que impida el sabotaje de esas órdenes.

Importante decreto del Ministerio de Agricultura sobre "Cooperativas"

Normas, deberes y derechos de los asociados para su constitución y funcionamiento

Seguimos publicando el texto íntegro del último decreto sobre Cooperativas. Publicamos en números anteriores los artículos en que se especificaban los beneficios que disfrutarían las «Cooperativas» por parte del Estado, por medio de sus organismos agrícolas, hoy publicamos los relativos a los derechos y deber de los asociados que las componen. En días sucesivos seguiremos publicando los demás.

Este decreto tiene una importancia enorme para los campesinos y marca la segunda etapa de la revolución agrícola española. La primera la marcó aquel decreto del 7 de Octubre que ningún campesino olvidará nunca. Todos

los campesinos deben leer este decreto, comentarlo y conocerlo íntegramente y según las normas marcadas en él, proceder inmediatamente a la constitución de las cooperativas.

Art. 9. Las Cooperativas podrán constituirse:

a) Con responsabilidad limitada, de cuyos compromisos y obligaciones responderá solamente el haber social y no el particular de los asociados, salvo acuerdo especial de las Asambleas para operaciones determinadas.

b) Con responsabilidad ilimitada, en las que, además del haber social, los asociados podrán constituir una garantía suplementaria, mancomunada o solidariamente, hasta un máximo fijado de antemano.

c) Con responsabilidad ilimitada, en la que cada socio responderá, con todos sus bienes de las obligaciones sociales.

Art. 10. Los Estatutos de cada cooperativa agrícola determinarán con precisión los requisitos y las reglas para la admisión de sus asociados, así como para la baja voluntaria, suspensión y expulsión de los mismos.

Su reconozca siempre a los asociados el derecho a retirarse de la cooperativa; no obstante los Estatutos podrán prohibir la baja voluntaria durante cierto período de tiempo, que no podrá exceder en ningún caso de dos años agrícolas.

Art. 11. Todos los asociados tendrán derecho por igual a disfrutar las ventajas sociales y económicas que la operación pueda proporcionarles, y a participar en la distribución de los beneficios excedentes de cada ejercicio en proporción a sus aportaciones de toda clase.

Tendrán derecho de voz y voto por igual en las Asambleas y todos serán elegibles, en igualdad de condiciones, para los cargos directivos de la cooperativa.

El asociado que sea baja en la cooperativa tendrá derecho a que se liquide su participación en el haber social y se le abone el saldo que a su favor resulte, en la forma y plazo que los Estatutos determinen, si la participación no estuviera sujeta a la liquidación de las responsabilidades pendientes.

No podrán retirar su aportación los asociados que causen baja voluntaria mientras el capital social sea inferior al capital íntegro, representado por la suma de todas las aportaciones obligatorias.

(CONTINUARA)

La siembra de cereales y leguminosas de Otoño

Una circular del Instituto Provincial de Reforma Agraria

A LOS COMITES AGRICOLAS

El Gobierno de la República, por medio de su Ministerio de Agricultura, se ha preocupado, como siempre, de los problemas del campo en sus relaciones con la actual guerra.

La siembra próxima que ha de proporcionar más tarde sustentos para las heroicas fuerzas combatientes y para la población civil, no puede quedar desatendida.

A ello se encamina la Orden del Ministerio de Agricultura de 8 del actual mes, aparecida en la Gaceta del 11, que debe ser estudiada cuidadosamente por los Comités Agrícolas.

La Sección Agronómica de esta provincia, y la Delegación provincial del Instituto de Reforma Agraria, aunando sus esfuerzos, en cumplimiento de su deber y en servicio entusiasta de la causa, cumplen, por su parte, las órdenes que les dicta su Gobierno, pero, también, por otra, se ponen enteramente a la disposición de los agricultores en general que, unidos, comprometidos, sin distinciones ideológicas de tipo avanzado, han de demostrar, una vez más, en estos momentos, tener un solo ideal: poner a contribución su máximo esfuerzo para conseguir el triunfo de España y de su República.

Con urgencia precisa, ante todo, escrupulosamente las superficies preparadas, en cada término municipal, para la siembra de cereales y leguminosas de otoño, cuyo efecto, el Personal de los servicios oficiales antes citados, cada uno en la zona de líneas de su competencia, girará la visita que le permita determinar al estado de preparación de las tierras pero antes, es preciso se realice una recopilación de datos por los Comités Agrícolas del Frente Popular al cual, además de su conocimiento del término municipal en que actúan, deben auxiliar proporcionando datos las entidades de carácter agrícola. Sindicatos o no, sindicatos, establecidas en la demarcación municipal. Estos datos han de servir para conocer las necesidades, de acuerdo con las superficies preparadas y destinadas a siembra, ganado de labor y maquinaria de labor, teniendo en cuenta, en un cálculo de previsión indispensable, las dificultades de transporte inherentes a la anormalidad de las circunstancias actuales.

Por lo expuesto se comprende la importancia de la labor a realizar y la necesidad de que todas las organizaciones de carácter

agrícola y los agricultores en general, presten a los respectivos Comités Agrícolas, con la posible urgencia, los datos que, a los citados fines, estos les solicitan y que han de reflejarse en unos estados resumidos que se envían a los Comités Agrícolas para que, a la vista de los mismos y a comprobación, que se realicen sobre el terreno, los servicios oficiales del Ministerio, pueden trasladar a éste, las necesidades de la provincia.

Esperamos que los Comités Agrícolas desplegarán las máximas actividades para que en brevísimo plazo recopilan los datos que se solicitan y propaguen profusamente por cuantos medios tengan a su alcance el contenido de esta circular para conocimiento del elemento agricultor de su demarcación, y seguros estamos de que estos, una vez más, corresponderán al llamamiento del Gobierno legítimo de España.

Salud y República.

El Delegado P. del Instituto de Reforma Agraria, AUGUSTO PEDRERO.—El Ingeniero Jefe interino de la Sección Agronómica, LUIS TORRAS.

Antonov Ovsenko, nuevo Comisario del Pueblo de Justicia de la U. R. S. S.

El camarada Antonov Ovsenko, ha sido nombrado Comisario del Pueblo de Justicia de la U. R. S. S. Los méritos relevantes de este camarada que ha ocupado hasta ahora el consulado de la Unión Soviética en Barcelona, le han llevado a este puesto de importancia.

Nació en Ucrania en 1883, hijo de un oficial zarista, ingresó en el cuerpo de cadetes, donde fue arrestado por negarse a prestar juramento de servicio. Dos años después, ligado ya a las organizaciones militares bolcheviques, recibió el grado de oficial, y a los 22 años dirige la insurrección de 1905 contra el Zar, en Nueva Alejandría (Polonia). Fue condenado a muerte y huyó de las prisiones de Moscú y Sebastopol, fugándose de esta úl-

tima, volando con dinamita un muro de la cárcel.

Emigró después a Francia en 1910 y al comenzar la guerra del 14 editó en París diversos periódicos contra la guerra, "La voz", "Nuestra palabra" y otros.

En junio de 1937, regresa a Rusia donde continúa sus actividades revolucionarias. Se le nombra secretario del Comité militar revolucionario de Petrogrado y bajo su dirección se conquistó en la conocida acción de la revolución de octubre, el Palacio de Invierno. Personalmente arresta al Gobierno Provisional y lo trasladó a la prisión de Pedro y Pablo.

Por sus conocimientos militares y su valentía, se le nombra para la jefatura de las tropas de Ucrania, que luchaban contra Kaledin y el General Kornilof.

VIAJE A ALEMANIA

Los «Hombres de Paja» del fascismo

Por J. Díaz Fernández

Un centenar de jefes y aspirantes a jefes de la Falange han salido para Alemania, donde van a adiestrarse en su papel de dirigentes del nuevo Estado «nacionalsindicalista». Los nazis les enseñarán a torturar judíos, masacrar obreros y adorar al «führer»; que son las tareas más trascendentales que incumben al fascismo. No creo, sin embargo, que los falangistas españoles tengan que aprender mucho en estas materias de sus colegas germánicos. En punto a barbarie y crueldad la experiencia de la guerra española ha demostrado que la Falange puede figurar a la cabeza del fascismo internacional. Aquí la caza de judíos ha sido sustituida por la caza de republicanos. Cuanto a los católicos, si bien es cierto que en su mayoría hubieron de asumir el papel de verdugos, también es verdad que se ha hecho el ensayo edificante de los curas vascos asesinados con todo refinamiento en los propios cementerios de sus parroquias. Quizá Hitler les reproche no haber utilizado el hecho para la ejecución, según el sistema «nazi».

Los falangistas acostumbrados a matar a sus víctimas y a quitarles los ojos antes de rematarlos, se habrá sentido satisfecho y forzado a reconocer que en la España «nacional» se asesina a los fascistas con bastante perfección. Es quizá en los atolpados y los criminales donde los fascistas españoles pueden presumir de cierta originalidad. Porque en cuanto a ideología, programa y estructura política, el mimetismo es tan evidente que confirma por sí solo los síntomas de colonización que advierten en la intervención extranjera. No hay nada típicamente español en el movimiento de Franco. Desde las armas, los soldados y la técnica que importa con todo descaño, hasta las hipóstasis imitables de los amigos del invasor eran aquellos «hombres de paja» abatiéndose, España no habría perdido sólo su dignidad, sino también su substancia y su fuerza. Al serle inyectado el suero de la sumisión y la dependencia extranjera, quedaría convertida en un pueblo neutro y domesticado con la obligación de rendir parias diarias a sus altivos colonizadores. Trae aquí sus cañones y sus hombreras, arrambla con el mineral y el ganado e instruye en el papel de cómites a los bolcheas de Falange. Pero es demasiado para un pueblo que reinó en Alemania y tuvo a Italia por colonia.

Los invasores necesitan siempre el concurso de algún partido para enmascarar su codicia. El rey José encontró a los «enfrentados», algunos de los cuales, con buena intención, creían servir a su patria colocándose bajo el pabellón triunfal de los Bonapartes. Pero el pueblo tiene a veces mucho más despierto el instinto histórico que las propias minorías dirigidas. Entonces rechazó la tendencia extranjera de los intelectuales y hubo de aferrarse con enérgica decisión a su alma propia, a su suelo entrañable en cuya tierra está enterrada en los huesos del hombre español, una mezcla curiosa ni adinerada ni exótica. Pero en los años napoleónicos los amigos del invasor eran aquellos «hombres de paja» abatiéndose, España no habría perdido sólo su dignidad, sino también su substancia y su fuerza. Al serle inyectado el suero de la sumisión y la dependencia extranjera, quedaría convertida en un pueblo neutro y domesticado con la obligación de rendir parias diarias a sus altivos colonizadores. Trae aquí sus cañones y sus hombreras, arrambla con el mineral y el ganado e instruye en el papel de cómites a los bolcheas de Falange. Pero es demasiado para un pueblo que reinó en Alemania y tuvo a Italia por colonia.

El jueves último celebró su acostumbrada reunión la Comisión Nacional de Homenaje a la U. R. S. S. Además de las representaciones que figuraban en ella asistieron por primera vez representantes del Partido Socialista, Solidaridad Internacional Antifascista, Juventud de Unión Republicana, Juventudes de Izquierda Republicana y Federación Nacional de Pioneros.

Entre otros acuerdos se adoptaron los siguientes:

Primero. Dirigir un Manifiesto a todos los combatientes, invitándoles a participar en la conmemoración del XX aniversario de la U. R. S. S.

Asimismo se aprobó el texto de un Manifiesto dirigido a todos los antifascistas españoles, en el que se expresa la significación del XX aniversario y la invitación a sumarse a los actos que se organicen en su homenaje.

Segundo. Se eligió un ejemplar de encuadernación del siglo XVII, de gran valor artístico, a fin de que sea reproducido en la encuadernación del "Libro de oro nacional" que se ha de enviar a la U. R. S. S.

Tercero. Se encargó a cada una de las Sindicales y Partidos la designación de los artistas que han de participar en la ilustración de dicho "Libro de oro".

Cuarto. Se acordó también la

El homenaje a la U. R. S. S. en su XX Aniversario

Después tienen el mando de todas las fuerzas militares de Ucrania contra los alemanes y contra la intervención extranjera, siendo condecorado a consecuencia de su abnegación con la Bandera Roja.

Ocupa otros cargos entre ellos el de jefe de la dirección política del Ejército Rojo y más tarde, Ministro plenipotenciario de la U. R. S. S. en Checoslovaquia, Lituania y Polonia sucesivamente ocupando después el cargo de procurador general hasta su designación de Cónsul General de Barcelona donde ha dejado una estela de simpatías de todas las fuerzas antifascistas.

emisión inmediata de un millón de sellos de precios distintos, cuyos que se reproduzcan aspectos muy destacados de la construcción soviética.

Quinto. Asimismo se acordó la impresión inmediata de dos carteles destinados a popularizar el XX aniversario de la U. R. S. S. El sexto. Se encargó hacer una gran falla en la que se reflejen los momentos culminantes de la lucha del pueblo español contra el fascismo, y se aprobó el proyecto presentado de un gran cuadro representativo de la edificación de la U. R. S. S.

Séptimo. Enviar la reproducción y reproducción de un dibujo de un artista español, en el que se interprete la lucha de nuestro pueblo.

Octavo. Se dió conocimiento a la Comisión del ofrecimiento hecho por los trabajadores de Manises de realizar diversas obras de su magnífico arte popular, destinadas a los trabajadores soviéticos.

Noveno. Se acuerda que todos los Partidos, Sindicatos y Agrupaciones hagan un llamamiento a sus afiliados para que contribuyan con sus donativos a la suscripción nacional abierta para los gastos de la conmemoración.

A los camaradas de "Bandera Roja"

¿Han leído los compañeros de "Bandera Roja" el documento de la Federación Local publicado el domingo en sus páginas? ¿De veras lo han leído? ¿No se hablaban en él de la unidad y de la cordialidad que deben prevalecer en estos momentos entre todos los antifascistas de Alicante? ¿No se hablaban de que era llegada la hora de la más absoluta cooperación con las demás organizaciones del Frente Popular? ¿De veras han leído el documento? Permisos que lo pongamos en duda. ¿A qué entonces viene de reproducir un artículo venenoso de "La Corres", que es toda una obra nuestra de sabotaje a la unidad proletaria? ¿Se solidarizan los camaradas que firmaron el documento con ese artículo difamador y abiertamente en contra del camino unitario que hemos emprendido? Estamos seguros que no. Y por ello esperamos que en nombre de la unidad y de la cordialidad del Frente Popular Antifascista "Bandera Roja", no volverá a publicar o reproducir artículos que están en contra del criterio manifestado por la Federación Local en su documento del domingo.

Temas militares LA INFANTERIA Y LA ARTILLERIA.—CARROS DE ASALTO

II

Señalamos como medio de destrucción los carros de combate ligeros; estos pueden con tiempo seco y por buen terreno, salvar cortaduras y aprietos de bordes no muy pronunciados y de 170 a 180 metros de anchura. El terreno alterado por la artillería, constituye un obstáculo importante para los carros de combate ligeros; si el terreno ha sido removido por artillería ligera, el peso es fácil, si lo ha sido por la pesada el peso es difícil y puede resultar infranqueable. El carro es poderoso medio moral y material de destrucción. Nuestras fuerzas, los bravos soldados del Ejército Popular tuvieron efecto de sorpresa al verlos aparecer por primera vez en la ruta de Oropesa, Talavera y Toledo. No teníamos esos medios, todo faltaba, escasos fusiles, muchas escasas, enorme carencia y gran entusiasmo; por la Libertad y la República aguantaron el bárbaro empujón, con sus pechos a falta de máquinas de guerra. Posteriormente, habituados a la guerra, viviendo con la que nos imponían, se fabricaron carros, se hicieron fusiles, se buscaron ametralladoras e ingenios, todos juntos con escasos oficiales que quedaban y con otros improvisados en el propio campo de batalla y salidos del pueblo, se luchó, se combatió al enemigo, se logró triunfar y el indio militar, la estrella de la Victoria y el indio civil, el indio de la libertad y el indio del derecho y la Libertad al de la República.

Los carros de combate pesados pueden salvar pendientes del 50 por 100 y franquear cortaduras de más de cuatro metros de anchura. Estos poderosos monstruos avanzan lentamente, destruyen, trituran los obstáculos y sembrando la muerte y la desolación entre los facciosos llegan implacables hasta las filas enemigas; los soldados que van dentro aprovechan los cañones y ametralladoras, y como la infantería debe ir pegada a ellos, esta cortina permite a los soldados de la República llegar con escaso número de bajas hasta el contrario, hasta el fascismo traidor que al principio abusó de sus medios de combate, pero que hoy con las circunstancias iguales ha de ir cediendo terreno, día y día hasta que la victoria total sea un hecho como fruto de nuestros medios, impulso y emoción que alienta y mantiene la causa del Derecho y la Justicia.

Erluega, Erzoelano, la Ciudad Universitaria, los campos de Balchita en Aragón son nuevas pruebas del cuadro inagotable de la raza. Somos los verdaderos descendientes de Colón, Pizarro, Hernán Cortés, Balboa, Fernández de Córdoba, y general Cid; esta es la pureza de la línea, la verdadera genealogía. Ellos, los facciosos, los espureos, los traidores una y mil veces a sus juramentos. No recuerdan nada, no les ampara la Historia, sus intronismos o invasiones ilegítimas de pueblos venidos de confines desconocidos, verdadera adulteración del polen de la raza. La España leal, la verdadera España, no puede considerarse entre sus hijos a los que tuercen el ocazo de una vida progresiva, humanitaria y racional; ellos van contra la cultura, contra lo divino y humano, contra todo progreso.

¡Leer a la raza pura, leer a los mártires inmolados por culpa de ellos, leer a tantos sacrificios y a tanta sangre vertida! ¡Soldados hijos del pueblo, soldados de la libertad, adelante por la República y España, adelante; con técnica y disciplina lograréis la victoria! ¡Soldados, siempre adelante, siempre adelante!

LA MONTAÑA

Nuestro Ejército del Sur continúa su victoriosa ofensiva

VALSEQUILLO, 21 (6 t.) (Del enviado especial de Febus).—Los continuos cañones paco su luz del campo faccioso al Ejército del Sur. Este día han tenido un aumento trágico para los rebeldes en las veinticuatro horas iniciales de la semana. Desde el amanecer los artilleros entraron en funciones, colocando granadas y más granadas en los reductos facciosos, obligando al enemigo a cambiar constantemente de posición. En los pueblos de Belmonte, Peñarroya y Rubite quedaban en pie edificios de los que han sido utilizados por los rebeldes como residencia de mando e instalaciones de elementos de guerra. Se puede asegurar que han sido disparados más de seis mil proyectiles de todos los calibres.

Apenas terminada la acción de la artillería se pusieron en movimiento los tanques, caballería, infantería y los morteros, que obligaron a retroceder al enemigo, pese a la dura resistencia que opuso. Un tren blindado llegó hasta muy pocos metros de la estación ferroviaria de Peñarroya, vomitando metralla por sus dos costados contra las posiciones enemigas.

A las siete de la mañana se presentaron dos aviones negros, que intentaron detener nuestro avance victorioso. Los aviones de la facción buyeran velozmente al notar la presencia de la aviación republicana. Nuestros aparatos no se alejaron en todo el día, protegiendo la marcha de nuestros soldados. Estos, animados por la presencia de la aviación, acometieron aún más bríosamente que antes, ocupando Aldea de Cuercos, Sierra Tejonera y situándose cerca de Tranchera de Torrehermosa, de cuyo pueblo, a última hora, se ocuparon algunas casas.

Ha caído en nuestro poder bastante material de guerra, muchas cabezas de ganado, armamentos y prisioneros. El entusiasmo en todas las tropas es magnífico. La conquista de toda la cuenca del Terribre es cosa de escasas jornadas. (Febus.)

Bicicletas "Mirna"
¡CICLISTAS!
CUBIERTAS CAMARAS PNEUMATICAS PEDALES PLATOS BIELAS CADENAS CARRIOTES Y TODA CLASE DE PIEZAS Y ACCESORIOS
Bañón, 31.—ALICANTE

"ALMACENES ALICANTE"
— Castaños, 9. :: Telf. 1662 —
Siempre precios populares

MONTSERRAT
Nombre registrado :: Ventas al detall
Cinturones caballero y señora - Carteras de cueros - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas piletas - Bolsos - Maletas - Correas militares - Leguis
Castaños, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

CAMPESINOS:

¡Ni un palmo de tierra sin sembrar! ¡Ni un arado inactivo! ¡Ni un hombre parado! Vuestro trabajo será la mejor aportación que podéis hacer a la lucha contra el fascismo. Vosotros debéis ganar la batalla del trigo, de un trigo que será el pan para vuestros hijos que luchan en las trincheras.

COMENTARIOS

La lucha contra el analfabetismo

Una de las naciones del mundo que mayor porcentaje de analfabetos arroja, es España. Nuestros campos, nuestros talleres, nuestras fábricas albergaban gran cantidad de proletarios que no pudieron aprender a leer ni a escribir.

Los motivos no hacen falta que los exponamos: hambre, necesidad y sobre todo el interés de las clases dominantes de que nuestro pueblo no supiese más de lo que el capitalismo le convenía, entre otras cosas, porque estaba destinado a la más íntima explotación.

Pero hoy, el pueblo español, tiene un gobierno propio que vela por los intereses en todos los terrenos de la clase trabajadora, sin olvidar, necesariamente, el problema cultural.

Primeramente se abrieron las puertas de las Universidades, de los Institutos, a los obreros que nunca pudieron dejar el martillo para cambiárselo por el libro, asignándole becas, para que pudiese sufragar los gastos que esa situación excepcional le presentaba.

Y es hoy, por medio del Decreto que publicamos en otro lugar, cuando se crean las brigadas volantes de lucha contra el analfabetismo, para llevar el aliento espiritual a los campesinos de nuestras tierras que tan necesitados se encuentran de ello.

Con la creación de las brigadas volantes contra el analfabetismo, utilizando a los elementos capaces de las organizaciones juveniles, se ha dado el primer gran paso para la consecución de la revolución popular, pues un pueblo analfabeto es incapaz de organizar y dirigir su propia revolución.

La labor cultural que el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, viene realizando con nuestro pueblo, no tardará en dar sus frutos. Las Misiones de la Cultura las brigadas de lucha contra el analfabetismo, tienen a llevar un inmenso conocimiento que en la preparación cultural tenía nuestro proletariado.

De los frentes, no vuelven ya los analfabetos que a él marchan; en los campos no están ya el labriero ignorante, y en las ciudades muchos analfabetos que saben leer y escribir, podrán recibir la cultura general necesaria para cambiar su condición de vida espiritual.

La nueva etapa de "Liberación"

En su artículo de fondo "Liberación de ayer da cuenta de su nueva etapa, para la cual ha reorganizado sus elementos de vanguardia en el brujuno confederal de Alicante.

Al explicar esta nueva etapa en aras de la unidad de acción antifascista, el colega alicantino de los demás diarios de Alicante, saluda que recogemos muy efusivamente, respondiendo a la cordialidad que en ningún instante debió de perderse y creando el frente único en la retaguardia no despreciable inútil energía, en momentos que dirigen nuestro pensamiento para el problema fundamental que es ganar la guerra.

Vamos si todos seguimos el camino trazado primero por la Alianza Juvenil y con la constitución después del Frente Popular Antifascista en Alicante que esperamos que entienda inmediatamente a toda España para dar un ritmo vital a la marcha de la guerra, asegurando con ello el triunfo de la revolución. En este ambiente de cordialidad y trabajo común los resultados, no cabe duda, han de ser muy duros.

Saludamos cordialmente a "Liberación" y deseamos trabajar en común con la mayor elevación de miras para resolver los problemas que nos son comunes.

Información de Valencia

EN EL PALACIO DE LA NUNCIATURA SE DESCUBRE UN DEPÓSITO DE ARMAS

VALENCIA, 21 (6 t).—El ministro de Gobernación en notas facilitadas ha comunicado que en el pueblo de Valderrobles ha sido descubierto un depósito de armas incautándose de 42 armas largas, 5 pistolas ametralladoras, 3 fusiles ametralladores y una caja de municiones con 320 cartuchos.

En el Palacio de la Nunciatura en Madrid la policía se ha incautado de varios fusiles y bombas de mano. Se ha detenido a un empleado subalterno de la Nunciatura.—(Fébus).

GUERRA A LOS ACAPARADORES

VALENCIA, 21 (6 t).—Ha sido detenido un comerciante de Villanueva a quien le fueron aprehendidos siete camiones cargados de víveres, 64.000 pesetas en billetes y gran cantidad de monedas de plata. For el atestado hecho por la policía ha pasado a disposición del juez especial para delitos de rebelión ingresando en la cárcel incomunicado.—(Fébus).

LA MINORIA PARLAMENTARIA SOCIALISTA SE REUNIRÁ EL DIA 29

VALENCIA, 21 (6 t).—Ante la próxima reapertura del Parlamento la minoría socialista anuncia que se reunirá el día 29 de septiembre a las 10 de la mañana en el domicilio del grupo en Valencia.—(Fébus).

La Unión Soviética en Hungría y en Ginebra donde quiera que hable...

Sensacional discurso de Litvinov

(Viene de la página primera.)

tes de intervenir aquí y me imagino que una vacilación semejante no es extraña a otras Delegaciones. Me he preguntado si todo cuanto dijimos y propusimos aquí hace un año, con ocasión del informe a la XVII Asamblea, no conserva toda su fuerza y si era preciso aumentarlo algo. En efecto, el mal de que hablábamos entonces continúa envenenando el espíritu internacional y socavando la Sociedad de Naciones. Ni en la teoría ni en la práctica ha desaparecido la agresión. Por el contrario, ha mostrado de nuevo y muestra todavía con más insolencia su rostro odioso y encuentra medidas cada vez más nuevas y frecuentes, en forma cuya impertinencia aumenta a sí mismo.

LA ARBITRARIEDAD Y EL BANDIDAJE REINAN EN EL AIRE

A los hechos de agresión disfranzada en el suroeste de Europa añádanse hechos descarados, hechos semejantes, sin veladura, en el Continente asiático.

Dos Estados miembros de la Sociedad y del Consejo son víctimas de una agresión de fuerza armada extranjera de tierra, mar y aire. Los navíos de comercio y los barcos de guerra de otras potencias son objeto de ataques de toda suerte; las principales vías marítimas se ven amenazadas por la piratería naval y aérea. El comercio internacional sufre de ello. Cargamentos de valor son legalmente confiscados o hundidos. Tripulaciones enteras capturadas o aniquiladas. La arbitrariedad y el bandidaje reinan en el aire. Las más elementales normas del derecho de gentes son pisoteadas. Ha sido preciso crear en unos días una policía naval internacional y elaborar unas reglas para la humanización de la guerra en tiempo de paz.

LOS BARBAROS BOMBARDEOS EXTRANJEROS DE ESPAÑA

En el Continente asiático, sin declaración ni justificación, un Estado ataca a otro: China es atacada por centenares de millares de soldados. Se establece el bloqueo de sus costas, se paraliza el comercio de uno de los centros comerciales más importantes del mundo. Nos hallamos en el comienzo de actos semejantes, cuya continuación y cuyo fin escapan a toda previsión. Otro Estado, España, sufre desde hace casi dos años la invasión de ejércitos extranjeros organizados; su hermosa capital, Madrid, y otras ciudades son día tras día objeto de crueles bombardeos, que destruyen decenas de millares de vidas humanas, hacen desaparecer tesoros materiales y culturales. Otra ciudad, Almería, es bombardeada por barcos de guerra extranjeros. Todos estos actos son realizados por Estados extranjeros que no deberían tener nada que hacer en la guerra civil que se desarrolla en España.

LA SOCIEDAD DE NACIONES PERMANECE AL MARGEN DE LOS SUCEOS

En vano buscaría un reflejo de estos acontecimientos en el informe que la Secretaría de la Sociedad hace a la presente Asamblea. La Sociedad de Naciones, llamada a garantizar la integridad de los Estados que forman parte de ella, a salvaguardar la paz y el orden internacional, a asegurar la observancia de la inviolabilidad de los Tratados internacionales y el respeto al derecho de gentes, permanece al margen de esos sucesos, sin reaccionar ante ellos. Es más: cobra una opinión según la cual lo que importa más es preservar, cueste lo que cueste, a la Sociedad de Naciones, como a una linda damisela, del soplo de esos acontecimientos desastrosos y a apartarla de ellos.

En el vicio de esta tierna solicitud por la Sociedad de Naciones se encuentra la errónea opinión de que la Sociedad no puede luchar contra la agresión, la arbitrariedad, la ilegalidad, el bandidaje internacional, porque los autores de esos delitos están ausentes de la Sociedad. Se supone que la lucha contra la agresión no es posible más que en colaboración con el mismo agresor. Conocidos son ya los resultados de la experiencia de una colaboración semejante. La cuestión española ha sido sustraida a la competencia de la Sociedad de Naciones y transmitida al Comité de la llamada No Intervención, creado especialmente en Londres, y esto para asegurar la colaboración de los principales autores de la tragedia española, que no toleran el espíritu de Ginebra.

EL COMITÉ DE LONDRES NO HA ALCANZADO NINGUN OBJETIVO POSITIVO

Los resultados de esta experiencia están ante nosotros y a todos nos son conocidos. Se han firmado convenciones que fueron inmediatamente transgredidas. Se han adoptado resoluciones que no fueron observadas. Se han elaborado planes y esquemas que fueron saboteados y comprometidos. Todo ello acompañado de portazos que dejan a los miembros de ese Comité, solidarios entre sí en sus caprichos: tan pronto abandonaban el Comité como retornaban a él. El Comité de Londres no ha alcanzado evidentemente ninguno de los objetivos que se había propuesto. La prohibición firme de exportar armas para España no ha impedido que los rebeldes sean constantemente abastecidos en cantidades tales que no pueden ser proporcionadas más que por otros Estados de material de guerra para sus operaciones en tierra, mar y aire. A pesar de la obligación de prohibir a los súbditos extranjeros que se dirijan a España para tomar parte, en ella, en las operaciones de guerra, decenas de millares de hombres, en formaciones militares completamente armadas, con generales y oficiales a la cabeza, eran

enviados por divisiones enteras y a los ojos de todos en socorro de los rebeldes españoles; esos hombres venían directamente de los puertos de unos Estados que habían conculcado la mencionada obligación formal.

NO ES POSIBLE HABLAR SIN IRONIA DE LA NO INTERVENCIÓN EN ESPAÑA

Y no se trata de suposiciones, sino de hechos que no ocultan siquiera aquellos Estados que violan estas obligaciones. La Prensa de esos Estados habla abiertamente de ello, y de ello tenemos también conocimiento por la lectura de las órdenes oficiales, por la publicación de las listas de heridos y de muertos, por el intercambio de telegramas oficiales. Añádanse a esto los movimientos de barcos de guerra extranjeros que en torno a España ayudan a los rebeldes, informándoles, bombardeando los puertos españoles, como en el caso de Almería, e incluso hundiendo barcos mercantes neutrales; dicho en otras palabras: participando en el bloqueo contra la España republicana. Comprenderéis por qué no es posible hablar sin ironía de la no intervención en los asuntos de España.

Estos son los resultados de la actividad de un organismo emancipado del espíritu de Ginebra y conforme a las exigencias de la universalidad. Recomendamos estos resultados a la atención de los apologistas de la universalidad.

NO PUEDE EXISTIR COLABORACIÓN ENTRE PUEBLOS LIBRES Y PUEBLOS ESCRAVIZADOS

Que reflexionen sobre el caso de esos resultados y se convencerán de cuán ilusorias son las experiencias de una colaboración útil entre Estados que persiguen objetivos diferentes y que tienen concepciones opuestas de la vida internacional, de los derechos y los deberes reclamados de los pueblos, de la colaboración entre los partidarios sinceros de la no intervención en los asuntos interiores de otros Estados, entre los defensores del derecho de cada pueblo a establecer por sí mismo su orden interior y el pacto de la fraternidad igualmente sincera y confesada de la intervención en los asuntos ajenos que quieren imponer a los demás países tal o cual régimen por la fuerza de los bayonetas o de las bombas. Entre la agresión y la no agresión, entre la paz y la guerra, no hay componentes posibles. Por otra parte, hemos tenido la experiencia de dos Conferencias: la de Montreux y la reciente de Nyon, que han cumplido con todo éxito y rapidez, a pesar de la falta de universalidad, es decir, de la ausencia de aquellos Estados cuya adhesión es generalmente considerada aquí como necesaria para la universalidad. La creación se impone por sí sola: no se trata de universalidad, sino de que los miembros de una organización internacional o de una Conferencia, cualesquiera que sean las diferencias de sus intereses nacionales, que estén unidos entre sí por una idea universal, la idea de la independencia total de todos los pueblos, la idea de la exclusión de la fuerza en cuanto como instrumento de política nacional, idea que es la que sirve de base al Pacto de la Sociedad de Naciones y al Pacto de Kellogg-Briand.

SE QUIERE JUSTIFICAR LA AGRESIÓN CON EL COCO DEL COMUNISMO

Conocemos tres Estados que han repudiado estas ideas y que han cometido, en el curso de estos últimos años, agresiones contra otros Estados. A pesar de todas las diferencias de los regímenes, ideologías, niveles materiales y culturales, los cuales son objeto de sus agresiones, los tres Estados en cuestión justifican su agresión en el mismo motivo: la lucha contra el comunismo. Los dirigentes de esos Estados piensan ingenuamente—o más bien, fingen pensar—que les basta con pronunciar la palabra "anticomunismo" para que todas sus faltas y sus crímenes internacionales les sean perdonados. Aunque se vanaglorien de haber conseguido extirpar el comunismo en sus propios países y de hallarse totalmente inmunizados contra él, declaran actuar en un impulso de una irreflexiva protección hacia los pueblos próximos y lejanos, y que su misión consiste en liberar del comunismo a esos pueblos. ¿Por medio de una lucha de ideas? ¡Ah, no! Mediante la ayuda de todas las fuerzas militares terrestres, aéreas y navales de que disponen.

QUITAN EL PAN A ESOS PUEBLOS PARA COMPRAR ARMAMENTO

Para cumplir esa misión que voluntariamente se han impuesto, a fin de colmar de beneficios a todos los pueblos, están dispuestos a no perdonar esfuerzo al recurso alguno de sus propios pueblos; están dispuestos a reducir al mínimo sus necesidades materiales más elementales y asignar a sus pueblos acciones de hambre, a fin de poder así disponer de armamentos suficientes para extirpar el comunismo del suelo de los demás países; la ideología confesada de la intervención armada en los asuntos interiores de los demás países, el aplastamiento total de su independencia y de su integridad, ¿cuál sería el aspecto del mundo, o preguntado, si los demás pueblos se penetraran de esta ideología y entrasen en campaña unos contra otros para imponerse materialmente tal o cual régimen interior?

EL ANTI-COMUNISMO ES LA CONQUISTA DE LOS MINERALES

Por otra parte sucede que los mismos fundadores de esta ideología convulcente y de la posibilidad de su existencia en contra de la idea de la fraternidad internacional, descienden

entonces de sus alturas ideológicas y nos dan una explicación más prosaica de sus temas anticomunistas. Sabemos, pues, algo que no hemos de encontrar en ningún diccionario enciclopédico; sabemos o que el anticomunismo tiene también un sentido geológico y significa asimismo la inclinación al estaño, al cinc, al mercurio, al cobre, a las demás riquezas minerales. Y cuando tampoco resulta suficiente esta explicación, el "anticomunismo" se nos muestra como inspirado por la avaricia de un comercio lucrativo.

Nos dicen que se puede llegar a la prohibición de ese comercio si España se tinte de rojo. Dudo, sin embargo, de que sean esas las últimas y exclusivas explicaciones del anticomunismo.

Conocemos, en efecto, el ejemplo de un Estado comunista rico en minerales y en otras materias primas, que no se negaría a exportar esas materias a otros países, a tener con ellos un amplio comercio, cualquiera que sea el régimen establecido en esos países, incluso que ese régimen fuera el fascista o el nazi, y lo que es más: esos últimos países han recibido de muy buen grado minerales y otras materias primas del Estado comunista y no sólo no se han negado a comerciar, sino que se esforzaron por desarrollar ese comercio hasta el máximo, proponiendo al efecto las condiciones más ventajosas.

ESPAÑA LUCHA POR LA CONSERVACIÓN DE SU RÉGIMEN REPUBLICANO Y PUBLICANO DEMOCRÁTICO

Vemos así que el comunismo no es un obstáculo para los intercambios comerciales con cualquier Estado, a condición, por supuesto, de que ese Estado observe la corrección internacional más elemental y no cometa incorrecciones ni declare abiertamente que los beneficios de ese comercio les permitirán aumentar los armamentos destinados a atacar a la otra parte contratada.

Pero ninguna explicación del anticomunismo es aplicable a la España republicana, por el simple hecho de que en ella no hay tal régimen comunista, y que, si no estamos mal informados, el pueblo español lucha por la conservación de su régimen republicano democrático contra las fuerzas de la reacción de la dictadura militar.

He aquí por qué hay que creer que habremos de recibir dentro de poco una nueva explicación o una explicación complementaria del anticomunismo, que proceda tal vez del dominio político, que se base sobre en razones políticas, estratégicas u otras.

Cabe añadir que la esfera de aplicación del lema anticomunista se extienda cada vez más. Cuando se habla ahora del régimen bolchevista, que debe ser extirpado, suele añadirse a menudo las palabras "y otros regímenes semejantes".

dan dentro de la influencia bolchevique, y esto para poder justificar la agresión que se proyecta. Cualquier país que fuera objeto de la codicia de los Estados agresivos podría ser declarado sospechoso de bolchevismo, ya que para ello no se necesita ninguna prueba; basta simplemente con repetir cada día la misma cosa en la Prensa unificada y en los discursos oficiales, partiendo del principio de que la mentira puede llegar a parecerse a la verdad si se repite con constancia.

Estoy persuadido de que todas las personas de buen sentido comprenden perfectamente la futilidad del pretexto anticomunista y las realidades agresivas que sirven para enmascararla; pero, por una cortésia especial, se escuchan y se leen en Ginebra esas cosas absurdas.

El peligro consiste en que ese silencio pueda ser interpretado por el agresor como significativo de que sus intenciones o sus actos agresivos son justificados, con todas las consecuencias deplorables que de ello se deducen para la causa de la paz.

HAY QUE PONER FIN A ESTA POLÍTICA AGRESIVA

Entiendo que ya es hora de poner fin a ese instrumento de la propaganda ofensiva: que ya es hora de que aquellos que realmente tienen interés en la paz hagan saber los papapayos tan encumbrados de sus bravatas, repetidas día tras día, no sean por ese camino, por ser absurdo; que la agresión debe ser calificada de tal agresión, cualquiera que sea el lema que se advierta y cualquiera que sea el sentido del "anticomunismo": mineralógico, comercial o estratégico.

LA S. DE N. SE PRESTAGIARIA CON LA POLÍTICA EN LOS ESTADOS UNIDOS

No hay nadie entre nosotros que olvide un solo momento la ausencia de todos los representantes sinceros de la Sociedad de Naciones, los Estados Unidos de América. Conocemos el profundo amor del pueblo americano a la paz, y su sincera aversión a la guerra. Conocemos la adhesión al ideal de la S. de N. del presidente actual y del secretario de Estado de los Estados Unidos.

Sabemos qué suplemento de fuerza enorme podría adquirir la S. de N. en la persona de ese Estado. Me parecería sin embargo descortés pensar que aunque estando dispuesto a formar parte de la Sociedad como miembro de pleno derecho, a dar el primer paso y esperar a que le planteasen la cuestión, a que le invitásemos. Un gran Estado consciente de su fuerza no puede reducirse por pequeñas consideraciones de prestigio de ese género. Estoy seguro que si el Gobierno norteamericano juzgara posible adherirse a la S. de N. en cualesquiera condiciones que fuese, no esperaría nuestra demanda ni nuestra invitación y encontraría el medio de hacérselo saber. Un gran Estado al que son caros los intereses de la paz y de la colaboración internacional no puede mantener una actitud distinta.

LA AUSENCIA DE LAS PEQUEÑAS POTENCIAS AMERICANAS NADA RESUELVE

El honorable representante de Chile nos ha citado aquí varios Estados sudamericanos que abandonaron la Sociedad hace uno o dos años. Tales como Honduras, Guatemala, El Salvador, Nicaragua y el Paraguay. Lamentamos su pérdida porque apreciamos la colaboración de todos los países, sean pequeños o grandes. No creo, sin embargo, que el honorable representante de Chile pueda juzgar que el regreso de esos pocos Estados al seno de la S. de N. resolvería los problemas que se nos plantean y que la supuesta impotencia de la Sociedad provenga de la ausencia de esos Estados. Me siento inclinado a creer que al hablar de universalidad se piensa sobre todo y precisamente en esas tres grandes Potencias que han sido ya miembros

de la Sociedad y que se han marchado de ella dando un portazo que deja a los miembros de esa Sociedad en un estado de confusión y de desconfianza. El peligro que corremos es el de suscitar el descontento quizás ruidoso de los autores del

... Es la mas fiel, la mas leal, la mas fuerte amiga de España

LA S. DE N. CONTRA LOS AGRESORES

Se nos recomienda que preguntemos cómo puede luchar mejor la S. de N. contra la agresión y que hagamos la pregunta precisamente a los que han predicado abiertamente, que predicán, que siguen predicando y que practican la agresión y la intervención armada en los asuntos de otros Estados, así como la obligación de observar los acuerdos internacionales. ¿Pero acaso no es toda su política una respuesta elocuente a la pregunta? ¿Es que ocultan su actitud negativa con relación a las medidas colectivas contra la agresión? ¿Es que no proponen que se abandone a cada Estado a su propia suerte al no reconocer la existencia mutua mas que para la agresión común? ¿Es que la abstención del Comité de No Intervención de Londres no nos proporciona una idea bastante clara de lo que entienden esos Estados por obligaciones colectivas y por su observación?

Conocemos, en fin, suficientes pruebas y las conversaciones de estos últimos años sobre la violación del Tratado Locarno para saber que las preguntas que se nos recomiendan que formulemos, para conocer la posibilidad de que regresen a la S. de N., incluso las condiciones de ese regreso, se les han hecho hace ya mucho tiempo. No recuerdo si esas preguntas han tenido alguna respuesta; no sé si habría una respuesta cualquiera que dar a las cuestiones que podríamos abiertamente formular en nombre de la Sociedad.

LA REFORMA DEL PACTO DE AGRESIÓN

La cuestión de la universalidad ha surgido en conexión con el problema de la reforma del Pacto que se nos ha planteado. De acuerdo con la resolución tomada por la Asamblea extraordinaria, la reforma debe realizarse inmediatamente y aumentar su eficacia en la lucha contra la agresión. Las respuestas dadas al cuestionario por los miembros de la Sociedad contienen indicaciones suficientes y propuestas preciosas para que podamos ponernos directamente al trabajo y darle fin si ponemos a contribución la buena voluntad, pero si el reforzamiento de la Asamblea no responde a los deseos de todos sus miembros, lo que parece desprenderse de la proposición de dirigirse a los Estados no miembros cuyas características acabo de presentar, es inútil e inoportuno que propongamos el trabajo condecorado. Vale más aplazarlo para tiempos mejores ya que incluso en su forma actual la Sociedad sigue siendo un elemento no desdénable de potencial de paz.

LAS PETICIONES DE AYUDA DE ESPAÑA Y CHINA

La reforma de la Sociedad exige en todo caso mucho tiempo y la Asamblea actual debe resolver problemas más urgentes. Tenemos ante nosotros una petición de ayuda de dos miembros de la Sociedad víctimas de sendas agresiones: España y China. Esta llamada pone a la Sociedad ante una prueba concreta y si quiere seguir existiendo, si rehúse sin cesar el cumplimiento de sus obligaciones, continúa dando pruebas de impotencia.

Estoy persuadido de que la S. de N., incluso con su actual composición, puede aportar tanto a España como a China un socorro más poderoso que el que estos países le piden con modestia y que no solo no aumentará sino que disminuirá también las probabilidades de complicación internacional.

Todo el peligro que corremos es el de suscitar el descontento quizás ruidoso de los autores del

COMO PUEDE LUCHAR MEJOR LA S. DE N. CONTRA LOS AGRESORES

Se nos recomienda que preguntemos cómo puede luchar mejor la S. de N. contra la agresión y que hagamos la pregunta precisamente a los que han predicado abiertamente, que predicán, que siguen predicando y que practican la agresión y la intervención armada en los asuntos de otros Estados, así como la obligación de observar los acuerdos internacionales. ¿Pero acaso no es toda su política una respuesta elocuente a la pregunta? ¿Es que ocultan su actitud negativa con relación a las medidas colectivas contra la agresión? ¿Es que no proponen que se abandone a cada Estado a su propia suerte al no reconocer la existencia mutua mas que para la agresión común? ¿Es que la abstención del Comité de No Intervención de Londres no nos proporciona una idea bastante clara de lo que entienden esos Estados por obligaciones colectivas y por su observación?

Conocemos, en fin, suficientes pruebas y las conversaciones de estos últimos años sobre la violación del Tratado Locarno para saber que las preguntas que se nos recomiendan que formulemos, para conocer la posibilidad de que regresen a la S. de N., incluso las condiciones de ese regreso, se les han hecho hace ya mucho tiempo. No recuerdo si esas preguntas han tenido alguna respuesta; no sé si habría una respuesta cualquiera que dar a las cuestiones que podríamos abiertamente formular en nombre de la Sociedad.

LA REFORMA DEL PACTO DE AGRESIÓN

La cuestión de la universalidad ha surgido en conexión con el problema de la reforma del Pacto que se nos ha planteado. De acuerdo con la resolución tomada por la Asamblea extraordinaria, la reforma debe realizarse inmediatamente y aumentar su eficacia en la lucha contra la agresión. Las respuestas dadas al cuestionario por los miembros de la Sociedad contienen indicaciones suficientes y propuestas preciosas para que podamos ponernos directamente al trabajo y darle fin si ponemos a contribución la buena voluntad, pero si el reforzamiento de la Asamblea no responde a los deseos de todos sus miembros, lo que parece desprenderse de la proposición de dirigirse a los Estados no miembros cuyas características acabo de presentar, es inútil e inoportuno que propongamos el trabajo condecorado. Vale más aplazarlo para tiempos mejores ya que incluso en su forma actual la Sociedad sigue siendo un elemento no desdénable de potencial de paz.

LAS PETICIONES DE AYUDA DE ESPAÑA Y CHINA

La reforma de la Sociedad exige en todo caso mucho tiempo y la Asamblea actual debe resolver problemas más urgentes. Tenemos ante nosotros una petición de ayuda de dos miembros de la Sociedad víctimas de sendas agresiones: España y China. Esta llamada pone a la Sociedad ante una prueba concreta y si quiere seguir existiendo, si rehúse sin cesar el cumplimiento de sus obligaciones, continúa dando pruebas de impotencia.

Estoy persuadido de que la S. de N., incluso con su actual composición, puede aportar tanto a España como a China un socorro más poderoso que el que estos países le piden con modestia y que no solo no aumentará sino que disminuirá también las probabilidades de complicación internacional.

Todo el peligro que corremos es el de suscitar el descontento quizás ruidoso de los autores del

LOS QUE ODIAN LA HUMANIDAD NO TIENEN DERECHO A HABLAR DE ELLA

La intervención armada, la irrupción en países extranjeros y la violación de los tratados internacionales no puede tener justificación internacional alguna. Es también hora de decir que los predicadores de un odio rabioso contra la Humanidad no tienen derecho a hablar en nombre de los intereses de la Humanidad, que aquellos que han resucitado las teorías más salvajes, más absurdas del paganismo y de la Edad Media, no tienen derecho a hablar en nombre de la Europa contemporánea; que aquellos que han atacado la obra más preciosa del espíritu humano que persiguen a los representantes más ilustres de las Ciencias, de las Artes y de la Literatura; que aquellos a quienes todo el mundo cultivado desprecia, con ridículos cuando hablan de salvar la civilización y cuando, en nombre de esta protección, lanzan sus llamamientos para una cruzada contra otros pueblos.

Semejante declaración prestaría un enorme servicio a la causa de la paz. Las campañas que pretenden justificar la agresión contra España vienen a enriquecerse en estos días con una nueva firmeza absurda: la de que la Unión Soviética quisiera conquistar a España o, por lo menos, asegurarse una influencia política en ella y romper con esto el equilibrio del Mediterráneo.

LA UNIÓN SOVIÉTICA NO HA PEDIDO NADA A ESPAÑA

El primer ministro de España, señor Negruin, ha dicho la verdad al declarar aquí el otro día que el curso de todo el conflicto en España, la Unión Soviética no ha pedido nada a España, que no le ha reclamado ni le reclama nada.

La Unión Soviética no tiene en España intereses mineralógicos, económicos ni estratégicos, y ni siquiera se insinúa en consideraciones de equilibrio; lo que interesa es tan solo la firmeza del derecho de cada pueblo a determinar su régimen interior por su propia voluntad, sin la interferencia de los Estados extranjeros y mucho menos de tropas extranjeras y el no permitir la creación en España de un nuevo punto de apoyo para la agresión contra toda Europa.

El Gobierno soviético, al propio tiempo que no ha reconocido desde el principio, que no ha reconocido hasta el momento la igualdad de los derechos de los bandos españoles, no por ello ha dejado de adherirse a todos los acuerdos de no intervención y a la propuesta de eliminar de las operaciones de guerra a todos los elementos no españoles. Al contraer esos compromisos internacionales, el Gobierno soviético tiene, naturalmente, el derecho a velar por que no se le engañe, por el mantenimiento de la fuerza obligatoria de los acuerdos por los unos y por la ausencia de hecho de esa fuerza obligatoria por la parte de los otros.

A LOS LECTORES

Por la importancia del discurso de Litvinov nos hemos visto obligados a suspender parte de la información política y telegráfica. El lector sabrá excusarnos por esta circunstancia.

ATACAMOS EN EL NORTE, SUR Y LEVANTE

En el frente de León los bravos mineros conquistan una cota

Continúa nuestro avance en el sector de Pozoblanco, dominando el ferrocarril de Peñarroya a Puéblonuevo

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las baterías enemigas han bombardeado intensamente nuestras posiciones de la Saliterra, Suelta Alta y el Acapadero del sector de Villamayor de Gállego. En el sector de Fuentes de Ebro y en las posiciones propias situadas al SO. de Mediana cañoneo y fuego de mortero.

NORTE.—En el frente de León fuerzas propias en brioso ataque conquistaron la cota 1572 al SO. de Busdongo. Al este del Puerto de Pajares, los fiercosos atacaron reiteradamente, pero nuestras tropas resistieron y les causaron cuantiosas bajas. En Tarna también fueron rechazados los rebeldes a pesar del intenso fuego de su artillería, siendo dispersada una concentración enemiga.

En el sector oriental nuestras baterías cañonearon las posiciones enemigas de la costa.

SUR.—Continúa nuestro avance en el sector de Pozoblanco. Nuestro flanco derecho ha avanzado 3 kilómetros y ha rebasado Granía de Torrehermosa (Badajoz). Por el flanco izquierdo se ha ocupado la línea del ferrocarril Peñarroya-Puéblonuevo a Fuentes del Arco. Se ha cortado la carretera de Azuaga (Badajoz).

Se han presentado en nuestras filas un soldado con armamento y un pañuelo.

LEVANTE.—Se han conquistado las posiciones cota 1304, cota 1341, Corrales de Roque (cotas 1385 y 1408) al NO. de Lidón (Teruel).

Ligeros tiroteos en varios sectores.

Procedentes del campo faccioso se han presentado en nuestros filas siete aviones.

CENTRO Y SUR DEL TAJO.—Sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

En los frentes aragoneses ha sido bombardeado el pueblo y la estación del ferrocarril de Torrecilla. Tres incendios fueron provocados como consecuencia de esa acción. Durante 15 minutos fue atacado el pueblo de Villamayor en el que se guarecían las tropas faciosas. Algunos de las casas fueron incendiadas. Garrapinillos, uno de los

aeródromos rebeldes de esta región, fué objeto de bombardeo. Aunque la acción tuvo lugar durante la noche se apreció bien la distribución de los aparatos enemigos junto a los que surgieron las explosiones.

Volvió a entablarse combate aéreo en el Norte, en el cual parece que fué derribado un aparato faccioso que probablemente cayó al mar.